

张庆伟主持召开省委常委会会议，会议决定

# 省委十二届三次全会24日至25日召开

三湘都市报11月18日讯

11月18日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要批示、讲话、致辞、演讲精神；听取我省2021年度中央污染防治攻坚战成效考核有关情况及整改建议汇报。会议决定于11月24日至25日召开省委十二届三次全会。

## 压紧压实粮食安全党政同责

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表的书面致词精神，压紧压实粮食安全党政同责，稳步提高农业生产机械化信息化智能化水平，积极开发和承接国家杂交水稻领域对外援助项目，为解决发展中国家粮食短缺问题贡献湖南力量。要认真学习贯彻习近平总书记在二十国集团领导人第十七次峰会第一阶段会议上的重要讲话精神，聚焦打造内陆地区改革开放高地，用好湖南自贸试验区、中非经贸博览会等开放平台，打造市场化法治化国际化的营商环境，加快构建以融入共建“一带一路”为重点的高水平对外开放新格局。要认真学习贯彻习近平总书记在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲精神，全面实施我省落实区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）行动计划，进一步深化与亚太国家的交流合作，推动外贸外资外经高质量发展。

## 时刻绷紧疫情防控之弦

会议强调，全省各级各部门要自觉把思想和行动统一到习近平总书记对做好当前疫情防控工作的重要指示批示精神和党中央决策部署上来，贯彻落实国务院联防联控机制部署要求，时刻绷紧疫情防控之弦，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移坚持

“动态清零”总方针，牢固树立全省“一盘棋”思想，压紧压实各方责任，强化支持保障，奋力交出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的过硬答卷。要进一步提升防控工作的科学性、精准性，有针对性地加强政策解读、培训指导，完整、准确、全面贯彻第九版防控方案和中央优化疫情防控工作的二十条措施，坚决防止变形走样、“层层加码”“一刀切”。要坚持以快制快迅速果断处置局部疫情，严防扩散外溢。要积极做好医疗救治工作，全力保障人民群众生命安全和身体健康。要科学精准做好常态化疫情防控，坚持关口前移，严格落实“四早”措施，加快专业防控队伍、核酸检测能力、定点医院、方舱医院等建设与储备，分门别类优化重点地区重点场所重点人群防控方案和管理措施，筑牢联防联控、群防群治坚固防线。要深入细致做好群众服务保障工作，关心关爱“一老一小”、孕妇等重点人群，更好回应和解决群众合理诉求，有效引导群众做好自我防护。要健全疫情防控工作机制，各级各部门要坚持守土有责、守土尽责，各级领导干部要加强领导、靠前指挥，全面提升应急反应和精准防控能力，切实维护社会大局稳定。

## 高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战

会议强调，要牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷切嘱托，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，全面提升污染防治水平，以建设美丽湖南的实际成效忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要敢于正视和解决问题，举一反三、动真碰硬，全面查漏补缺，优化整改方案，细化整改措施，严格整改责任和时限，加快补齐短板弱项，以点上的整改成效带动面上的整体提升，高标准打好污染防治攻坚战。要加强考核结果运用，强化督察督办，严格问责追责，引导各级各责任部门转变工作作风，共同推动生态环境质量持续改善。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

◀◀(上接A02版①)

阿德恩表示，新西兰人民迄今对习近平主席2014年访新情景记忆犹新，我对2019年访华期间同习近平主席进行会见也记忆犹新。中新两国友好交往源远流长。尽管受到新冠肺炎疫情影响，双方关系依然保持强劲发展势头。双方应该以今年新中建交50周年为契机，认真总结经验，加强高层往来，深化两国在经贸、教育、应对气候变化等领域合作。我高度赞赏习近平主席今天上午在亚太经合组织领导人非正式会议上发表的重要观点。感谢习近平主席分享真知灼见。中国是促进世界未来发展繁荣的重要力量。新方坚持一个中国政策，致力于同中方加强沟通，增进了解，愿就南太平洋事务深入交流，为促进亚太地区繁荣稳定作出贡献。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

◀◀(上接A02版②)

习近平强调，中国发展同太平洋岛国友好关系，坚持平等相待、相互尊重、合作共赢、开放包容，不针对第三方，也没有兴趣搞地缘争夺。中方愿同巴新等太平洋岛国加强在国际和地区事务中的协调配合，坚持真正的多边主义，维护国际关系基本准则，维护国际公平正义，促进亚太地区和世界和平、稳定、繁荣。

马拉佩表示，在习近平主席英明领导下，中国取得伟大发展成就，实现繁荣稳定，近亿人摆脱贫困，过上幸福生活。十分高兴习近平主席再次当选中共中央总书记。巴新同中国的友谊历久弥新。中国为巴新经济发展提供了菌草技术等无私帮助。巴新将继续坚定奉行一个中国政策，坚定支持中国维护主权和领土完整，坚定致力于同中国深化经贸等领域合作，密切青年、教育等人文交流。欢迎更多中国企业赴巴新投资合作。没有任何势力能够阻挡巴新同中国关系进一步发展。巴新愿继续积极促进太平洋岛国地区同中国关系发展。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

◀◀(上接A02版③)

习近平强调，中方愿同智方密切各层级友好交往，加强治国理政经验交流，加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，深化经贸、投资、农业等领域务实合作，挖掘公共卫生、清洁能源、数字经济等领域合作新动能。双方应该在联合国、亚太经合组织等多边机制内加强协作，弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义，推动构建亚太命运共同体和人类命运共同体。

博里奇表示，习近平主席带领中国取得了伟大发展成就，使数以亿计人民摆脱贫困，为发展中国家树立了典范。智方坚定奉行一个中国政策，愿学习借鉴中方治国理政经验，深化基础设施、减贫、数字经济等领域合作，欢迎更多中国企业赴智利投资合作，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》。智方秉持独立自主外交政策，愿同中方加强交往，更好地了解中国。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

■均据新华社

三湘都市报11月18日讯 18

日晚，省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥长毛伟明主持召开省疫情防控指挥部会议，他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述，坚决贯彻党中央、国务院决策部署，不动摇、不走样，严责任、严要求，坚决打赢重点地区歼灭战和常态化疫情防控攻坚战，高效统筹疫情防控和经济社会发展。

副省长秦国文，省政府秘书长邓群策参加。

在听取近期全省疫情防控工作情况汇报后，毛伟明说，面对今年10月以来的严峻疫情考验，全省上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚决扛牢疫情防控重大政治责任，坚决果断落实疫情防控各项措施，统筹做好疫情防控和经济社会发展。目前，全省疫情总体可控，社会大局总体稳定。

毛伟明强调，要深刻领会习近平总书记重要批示精神，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移坚持“动态清零”总方针，坚决履行防控责任、坚决防止疫情反弹、坚决控制疫情蔓延，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

毛伟明指出，要完整准确全面落实党中央决策部署，坚持第九版防控方案、“二十条措施”不动摇不走

样，坚决守住不发生大规模疫情的底线。要抓紧动态清零。采取更严格、更彻底、更坚决果断的措施，集中力量打好重点地区疫情歼灭战，尽快实现社会面动态清零；其他散发疫情地区要科学精准划定风险区域并动态调整，严防疫情扩散蔓延，坚决防范疫情外溢出省、出市、出县。要抓细防控举措。坚持“四早”“四最”工作要求，守好输入关口、抓好监测预警、管好重点场所，强化入湘“先报、即查、即检、即管”措施，强化远程检、落地检、常态检“三检联动”，强化养老机构、监所、学校、企业和工业园区、商超农贸市场等重点场所疫情防控。要抓实服务保障。强化资源储备、力量配备和物资准备，用心用情做好隔离人员、外省返湘人员服务保障工作，确保各类生产生活用品稳定供应，最大限度减少疫情对群众正常生产生活的影响。要抓严责任落实。压实属地责任、部门责任、单位责任、个人责任，各级联防联控机制要常态化运转、扁平化管理、一体化协作，各相关部门要扎实做好本行业、本系统的防控工作，筑牢群防群控防线。

毛伟明强调，当前，全省正处于“决战四季度、决胜全年度”的关键时期，各级各部门要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，扎实守住经济大盘、扎实守住民生底线、扎实守住风险隐患，统筹抓好迎峰度冬、保价稳供、安全生产等工作，坚决防范各类重特大事故，夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



扫码看视频



扫码看视频